

敬啓者：

本會就立法會討論修訂《公安條例》一事，意見如下——

支持修改《公安條例》

集會遊行是基本人權。中國憲法的第三十五條規定：公民有言論、出版、集會、結社、遊行和示威的自由。

本會是支援中國的愛國民主運動，也就是要爭取落實這些基本人權，並反對中國政府為了禁止在天安門集會和民眾遊行，而屠殺參與者及無辜市民，追捕組織者。

香港在一國兩制的莊嚴承諾下，更應依據《公民權利及政治權利國際公約》及《基本法》第二十七條保障集會和遊行的自由。這體現市民有遊行集會的權利，並非由執政當局隨意詮釋及剝奪。

首先，行使遊行和集會的自由，是民眾的權利，警方需有充分及客觀的理據向法院申請，才可禁止集會遊行，或改動集會遊行人士的計劃。

若規定要七天通知，客觀上等如限制了遊行集會的自由。為了交通、場地使用等安排，二十四小時通知已足夠，讓警方作出有關遊行集會的安排。

純粹和平遊行集會不應構成刑事罪行。如出現暴力、擾亂公眾安寧等情況，已有足夠的其他法例防止罪案發生，或懲處犯罪分子。

煩請安排本會出席十二月九日（星期六）的立法會保安事務委員會就修訂《公安條例》的公眾諮詢會議。

此致

立法會保安事務委員會
秘書湯太

四五行動(April Fifth Action)

梁國雄(Leung Kwok Hung)

謹啓

2000年11月23日